
                                                    

                                                        ATA   DA 059a.    SESSÃO   ORDINÁRIA     DA 

                                                        CÂMARA  MUNICIPAL   DE  CAMPO  LIMPO 

                                                         PAULISTA                    -     13a.  LEGISLATURA 

Ao quinze  dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove,  nesta cidade, sede do 

Município de Campo Limpo Paulista, Comarca de Jundiaí, Estado de São Paulo, no 

Plenário da Câmara, sito no 1º andar do Edifício do Paço Municipal, na Av. Adherbal 

da Costa Moreira, 255 – Centro, aí, às dezenove horas e dez minutos, constata-se a pre-

sença dos Senhores Vereadores ANA PAULA CASAMASSA DE LIMA, ANTONIO FI-

AZ CARVALHO, CRISTIANE FRIOLIM DAMASCENO, DANIEL MANTOVANI 

LIMA,  DENIS ROBERTO BRAGHETTI, DULCE DO PRADO AMATO, EVANDRO 

GIORA, JOSÉ RIBERTO DA SILVA, JURANDI RODRIGUES CAÇULA, LEANDRO 

BIZETTO, PAULO PEREIRA DOS SANTOS e VALDIR ANTONIO ARENGHI, con-

forme chamada efetuada pela primeira Secretária, respondida e assinaturas lançadas na 

Folha de Presença respectiva, e a ausência do Vereador Marcelo de Araujo.Com o nú-

mero legal de Vereadores presentes, são declarados abertos os trabalhos da quinquagé-

sima nona Sessão Ordinária da décima terceira Legislatura, sob a presidência do titular, 

Vereador Antonio Fiaz Carvalho, secretariado pelos Vereadores Ana Paula Casamassa 

de Lima e Valdir Antonio Arenghi, respectivamente 1º e 2º Secretários.Toma assento à 

Mesa o Vereador José Riberto da Silva, Vice-Presidente. Em seguida, o senhor Presiden-

te solicita e obtém, em cumprimento ao Regimento Interno da Casa, a leitura do trecho 

da Bíblia Sagrada:  Deuteronômio, capítulo 4, versículos 29 ao 31, por intermédio do 

Vereador Valdir Antonio Arenghi. A seguir, é respeitado, a pedido do senhor Presiden-

te, um minuto de silêncio pelo falecimento da genitora do Vereador Marcelo de Araujo, 

sepultada na data de hoje. A seguir, o senhor Presidente solicita a primeira Secretaria, 

Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, que proceda a leitura  da justificativa da au-

sência do Vereador Marcelo de Araujo na Sessão desta data pelo falecimento da sua ge-

nitora. Prosseguindo, o Senhor Presidente coloca em discussão a Ata da quinquagésima 

oitava Sessão Ordinária de primeiro de outubro de 2019, sem ocorrência de debates. 

Colocada em votação, a Ata é aprovada por unanimidade de votos. Em seguida, o Se-

nhor Presidente coloca à disposição do Plenário o Boletim Informativo nº 38, do período 

de dois a quinze de outubro do ano de dois mil e dezenove, relatando as correspondên-

cias recebidas nesta Casa Legislativa. A seguir, o Senhor Presidente proclama prejudi-

cada a leitura da  Indicação sob nº 9.204 do Vereador Marcelo de Araujo em razão da  

ausência do seu autor na Sessão, devendo ser reapresentada na próxima Sessão Ordiná-

ria. Solicita ao autor, Vereador Paulo Pereira dos Santos,  que proceda a leitura do fe-

cho da Indicação sob nº 9.205, que sugere ao Prefeito Municipal a  realização de serviços 

de manutenção e obras de reforma   na área externa da EMEF Joaquim Viscaíno Filho, 

situada na Rua Vitória Régia, nº 520, Parque  Internacional. Em seguida, o Senhor Pre-

sidente proclama seu despacho favorável à Indicação lida, encaminhando-a ao Chefe do 

Executivo. Prosseguindo, o senhor Presidente solicita à Assessoria Legislativa a leitura, 

para conhecimento do Plenário, das proposituras protocoladas na Casa que seguem, 

com exceção feita às Moções números 1.985 e 1.987 do Vereador Marcelo de Araujo, que 

está ausente por luto: a) Moção nº 1.983, do Vereador Denis Roberto Braghetti, aplaude 

a Associação dos Cavaleiros de Campo Limpo, bem como os participantes, da “TRADI-

CIONAL CAVALGADA”, de Campo Limpo Paulista, realizada no dia 06 de outubro do 

corrente, pelo grande sucesso do evento; b) Moção nº 1.984, do Vereador Denis Roberto 

Braghetti, aplaude a Paróquia São Francisco de Assis, pelo brilhantismo do evento reali-

zado no dia 06 de outubro em comemoração ao Aniversário de seu Patrono “São Fran-

cisco de Assis”; c) Moção nº 1.986, do Vereador Denis Roberto Braghetti, aplaude a 

Comunidade Nossa Senhora Aparecida, pelo brilhantismo da 14ª Festa em Louvor reali-

zada no dia 12 de outubro em comemoração ao dia de Nossa Senhora Aparecida; d) Mo-



ção nº 1.988, da Vereadora Dulce do Prado Amato, aplaude a Comunidade, os padres 

participantes e toda a equipe organizadora da festa “Trezena de Nossa Senhora do Ro-

sário” realizada em comemoração à Padroeira de Campo Limpo Paulista; e) Moção nº 

1.989, do Vereador Evandro Giora, apela ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Municí-

pio  por providências no sentido de manter o número de salas de aula existente com a 

atual quantidade de alunos ou aumenta-lo visando reduzir o número de alunos sob a 

responsabilidade do professor; f) Moção nº 1.990, do Vereador Denis Roberto Braghetti, 

apresenta à família enlutada, na pessoa do Nobre Vereador Marcelo de Araújo, os mais 

sinceros e profundos votos de pesar pelo falecimento da senhora Maria Aparecida Mar-

chiori de Araújo, ocorrido no último dia 14 de outubro; g) Projeto de Lei nº 2.854, do 

Executivo, que altera e revoga disposições que especifica da Lei nº 1.717, de 16 de maio 

de 2003, que estabelece critérios e procedimentos para cadastro, operação e fiscalização 

dos serviços de transporte coletivo de escolares no Município. Com a palavra a Vereado-

ra Ana Paula Casamassa de Lima requer a dispensa da leitura do inteiro teor das pro-

posituras protocoladas: Projeto de Lei nº 2.854 e Moções números 1.983, 1.984, 1.986, 

1.988, 1.989 e 1.990, uma vez que foram distribuídas cópias, estando os senhores Verea-

dores cientes do seu conteúdo, lendo-se somente as  respectivas Mensagem do Projeto  e 

Ementas das Moções. Prosseguindo, o senhor Presidente coloca em discussão o requeri-

mento verbal apresentado pela Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, sem debates. 

Submetido em votação, é aprovado por unanimidade. Em seguida, o senhor Presidente 

solicita ao Assessor Legislativo a leitura da Mensagem do Projeto de Lei nº 2.854   e das 

Ementas das Moções  números 1.983, 1.984, 1.986, 1.988, 1.989 e 1.990. Finalizada a lei-

tura, o senhor Presidente coloca o Projeto de Lei nº 2.854 à disposição das Comissões 

Permanentes para elaboração de pareceres, iniciando-se pela Comissão de Justiça e Re-

dação.   Declara que as  Moções números 1.983, 1.984, 1.986, 1.988, 1.989 e 1.990  ficam 

transferidas para a Ordem do Dia desta Sessão, para discussão e votação únicas, por 

urgência determinada pelo número regimental de subscrições. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente passa para a Fase de Assuntos Gerais e pede aos Senhores Vereadores inte-

ressados em fazer o uso da palavra a se inscreverem junto ao 2º Secretário. Com a pala-

vra o Vereador Leandro Bizetto agradece a presença de todos e externa seu pesar pelo 

falecimento da mãe do Vereador Marcelo de Araujo. Em seguida, parabeniza os profes-

sores pelo Dia do Professor. Com a palavra a  Vereadora Cristiane Friolim Damasceno 

agradece a presença de todos e parabeniza os Professores pela data comemorativa, es-

tendendo os parabéns para todos os envolvidos na Educação, inclusive para os motoris-

tas responsáveis pelo transporte escolar. Parabeniza o Prefeito Municipal pela festa ofe-

recida aos professores e realizada com apoio e ajuda de parceiros, sem utilizar recurso 

público. Fala sobre a renovação do MDB através da Nacional, parabeniza o Deputado 

Baleia Rossi, eleito presidente daquele Partido. Em seguida, transmite suas condolências 

ao Vereador Marcelo de Araujo pelo falecimento da sua mãe. Sem mais Vereadores ins-

critos para o uso da palavra, o Senhor Presidente prossegue com os trabalhos, sem in-

tervalo, determinando nova chamada respondida pelos mesmos Vereadores ao início 

nominados, com quórum legal para deliberação, já em fase de Ordem do Dia. Atenden-

do solicitação do Presidente, a primeira Secretária efetua a leitura da Ordem do Dia da 

Sessão de que se trata, composta pelos seguintes: a) Emenda nº 19 à Lei Orgânica do 

Municipio, que altera o §1º do artigo 20 da Lei Orgânica Municipal, que dispõe sobre a 

convocação de suplente de Vereador da Câmara Municipal, para promulgação pela Me-

sa; b) Projeto de Lei Complementar Nº 676, do Executivo, autoriza o Poder Executivo a 

compensar créditos tributários, inscritos ou não em dívida ativa, mediante a concessão 

de bolsas de estudos em cursos presenciais de graduação a munícipes que não possuam 

condições, para primeira discussão e votação; c) Projeto de Lei Complementar nº 677, 

do Executivo, altera o artigo 154 do Estatuto dos Funcionários Públicos Municipais, es-

tabelecendo 1º de abril como data base dos servidores públicos municipais, para primei-



ra discussão e votação; d) Projeto de Lei Nº 2.852, do Executivo, dispõe sobre abertura 

de crédito adicional especial e dá outras providências, para primeira discussão e vota-

ção. Em seguida, o senhor Presidente anuncia que além da matéria constante na Ordem 

do Dia original, estão incluídas as Moções números 1.983, 1.984, 1.986, 1.988, 1.989 e 

1.990, transferidas do Expediente por número regimental de subscrições. Com a palavra 

a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima requer a votação em bloco das Moções nú-

meros 1.983, 1.984, 1.986, 1.988, 1.989 e 1.990, requerimento este aprovado por unani-

midade e sem debates na respectiva fase de discussão. A seguir, o senhor  Presidente  

anuncia a promulgação pela Mesa da Emenda nº 019 à Lei Orgânica do Município de 

Campo Limpo Paulista nesta Sessão posterior aquela em que se deu a aprovação do res-

pectivo Projeto de Emenda. Assina os autógrafos da Emenda nº 19 à Lei Orgânica do 

Município que altera o parágrafo 1º do artigo 20, sobre a convocação de suplente de Ve-

reador da Câmara Municipal e os passa para os demais componentes da Mesa para as-

sinatura. Assinados os autógrafos, o senhor Presidente declara promulgada a Emenda nº 

19 à Lei Orgânica do Município. Prosseguindo, o senhor Presidente anuncia a aprecia-

ção em primeiro turno do Projeto de Lei Complementar nº 676. Solicita a leitura do res-

pectivo parecer escrito da Assessoria Jurídica. Finalizada a leitura, o  senhor Presidente 

passa a colher os pareceres das Comissões de Justiça e Redação, de Finanças, Contas e 

Orçamento, de Obras e Serviços Públicos e de Educação, Cultura, Esporte e Meio Am-

biente, cada qual por sua vez opinando pela aprovação da matéria, servindo o Vereador 

Jurandi Rodrigues Caçula como terceiro membro “ad-hoc” da primeira Comissão. O 

senhor Presidente prossegue com a  primeira discussão do Projeto de Lei Complementar 

nº 676, manifestando-se os Vereadores Leandro Bizetto, Denis Roberto Braghetti e Ana 

Paula Casamassa de Lima, esta requer o adiamento do Projeto em exame por duas Ses-

sões. O senhor Presidente coloca em discussão o requerimento verbal apresentado pela 

Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, sem debates. Submetido em votação, é apro-

vado por unanimidade. O senhor Presidente determina o adiamento da tramitação do 

Projeto de Lei Complementar nº 676 por duas Sessões em atenção ao requerido e apro-

vado. Prosseguindo, passa-se para a apreciação do Projeto de Lei Complementar nº 677, 

em primeiro turno. O senhor Presidente solicita a leitura do respectivo parecer escrito 

da Assessoria Jurídica. Finalizada a leitura, o  senhor Presidente passa a colher os pare-

ceres das Comissões de Justiça e Redação, de Finanças, Contas e Orçamento e de Obras 

e Serviços Públicos, que opinam pela aprovação da matéria, servindo o Vereador Ju-

randi Rodrigues Caçula como terceiro membro “ad-hoc” da primeira Comissão. O se-

nhor Presidente  coloca em primeira discussão o Projeto de Lei Complementar  nº 677, 

não ocorrendo manifestações dos senhores Vereadores. A seguir, submete o Projeto de 

Lei Complementar nº 677 em primeira votação,  dela resulta aprovado por unanimida-

de. O senhor Presidente coloca em apreciação o Projeto de Lei  nº 2.852, em primeiro 

turno,  e determina a leitura do parecer escrito da Assessoria Jurídica. Em seguida, co-

lhe os pareceres verbais das Comissões de Justiça e Redação e  de Finanças, Contas, ca-

da qual por sua vez opinando pela aprovação da matéria, pelo voto unânime de seus 

membros,  servindo o Vereador Jurandi Rodrigues Caçula como terceiro membro “ad-

hoc” da primeira Comissão. Segue com a  primeira discussão do Projeto de Lei nº 2.852, 

sem debates. Em votação única, é o Projeto de Lei  nº 2.852 aprovado por unanimidade. 

A seguir, o senhor Presidente coloca em apreciação o bloco das Moções números 1.993, 

1.984, 1.986 e 1.988 a 1.990  e solicita o respectivo parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, que é favorável, nomeando “ad-hoc” o Vereador Jurandi Rodrigues Caçula 

como terceiro membro. Em discussão, não há manifestações dos senhores Vereadores. 

Em votação, o bloco das Moções números 1.993, 1.984, 1.986 e 1.988 a 1.990  é aprovado 

por unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente anuncia a Fase de Explicação Pessoal, 

cujos Vereadores interessados em se manifestar deverão inscrever-se junto ao 2º Secre-

tário da Mesa. Com a palavra a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima esclarece aos 



munícipes presentes no auditório que o Projeto de Lei nº 2.854 sobre o transporte esco-

lar foi protocolado na Câmara Municipal na data de hoje, entrou na pauta somente para 

ser lido para conhecimento do Plenário e deverá ser discutido e votado na próxima Ses-

são.  Sem mais Vereadores inscritos para falar e nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente declara encerrada a Sessão,  de cujos  trabalhos  vai lavrada a presente Ata,  

que aprovada na  Sessão Ordinária de 29  de outubro  de  2019, vai assinada pelos inte-

grantes da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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